

亚太经合组织工商领导人峰会 聚焦互联互通与贸易自由化

新华社利马11月19日电（记者 马桂花）正在秘鲁首都利马举行的2016年亚太经合组织（APEC）工商领导人峰会19日聚焦经济融合的重要手段——互联互通与自由贸易。

美国脸书公司首席执行官马克·扎克伯格在题为“互联互通革命”的主旨发言中，呼吁亚太经合组织各经济体充分利用和发挥互联网的作用，连接大众，共享经济成果。

扎克伯格以教育和医疗保健为例说，互联互通是实现目标的重要通道，各国政府都应加大网络基础设施建设投资，加入全球互联互通平台。

美国当选总统特朗普之前有关退出北美自由贸易区的言论是本届APEC工商领

导人峰会较受关注的话题。在峰会“重新设计贸易”的开放论坛上，北美自贸区重要经济体墨西哥总统培尼亚明确表示，北美自贸协定需要的是更新而非废弃。墨西哥的立场是重新谈判，加入环境和劳工规定等协议签署时未曾考虑的因素。

培尼亚表示，墨西哥是一个较为开放的国家，贸易推动了经济增长和社会包容发展。由于地缘政治原因，墨西哥与美国关系至关重要。两国关系正开始新的阶段，希望通过对话赋予这种战略关系应有的价值。

哥伦比亚虽不是APEC成员，但仍受邀参加峰会的非正式对话。哥伦比亚总统桑托斯发言说，在保护主义抬头的背景下，拉美国家之间应该营造一种“创新文化”，提高生

产力，培育发展新动力。

桑托斯认为，拉美国家经济发展仍过多依赖基本生产资料，特别是原材料。为改变这一现状，桑托斯呼吁各领域加强协调，鼓励创新。他提议，亚太经合组织和太平洋联盟可在生物技术领域密切合作，利用拉美国家的生物多样性改变世界。

由秘鲁、墨西哥、哥伦比亚和智利四国组成的太平洋联盟成立于2012年，是拉美政治、经济一体化合作组织。联盟的宗旨是“深度融合”，目的是建成一个成员国之间货物、服务、资本和人员自由流动的市场，同时加强与全球尤其是亚太地区的联系。联盟国内生产总值和贸易分别约占拉美地区总量的40%和50%。

据悉，此次工商领导人峰会为期两天，共有超过1200名企业领导人出席，其中包括400多名来自中国的企业代表。

2016年APEC领导人会议周14日在利马拉开帷幕。本届会议的主题为“高质量增长和人类发展”。各经济体领导人及工商界代表围绕区域经济一体化、亚太自贸区、互联互通、服务业合作等问题深入交换看法。

亚太经合组织成立于1989年，目前共有21个成员，是亚太地区层级最高、领域最广、影响力最大的经贸合作机制。数据显示，亚太经合组织各经济体人口总量约占世界人口的40%，经济总量和贸易总量分别占全球的57%和48%。

韩国举行第四轮万人规模烛光集会



11月19日，在韩国首尔光化门广场，韩国民众高举“朴槿惠下台”的标语参加集会。当日，数十万韩国民众在首尔市中心举行第四轮大规模集会，要求总统朴槿惠对“亲信干政”事件负责并立即下台。

新华社记者 姚琪琳 摄

美国举行 葛底斯堡战役阵亡士兵纪念活动



11月19日，在美国宾夕法尼亚州葛底斯堡，身着美国内战时期士兵服装的民众参加游行活动。

当日是美国前总统林肯发表葛底斯堡演说153周年纪念日，同时也是葛底斯堡战役阵亡士兵纪念日，大批民众来到葛底斯堡参加战役阵亡士兵纪念活动。

新华社记者 李畅翔 摄

中国海军盐城舰 参加新西兰国际舰队检阅活动

新华社新西兰奥克兰11月20日电 19日，新西兰豪拉基湾风平浪静，中国海军盐城舰应邀参加了纪念新西兰海军成立75周年国际舰队检阅活动。

当地时间上午9时许，盐城舰从奥克兰港温耶德码头解缆启航，与受邀的新加坡、韩国、印度尼西亚、日本、智利等国家的军舰组成受阅编队驶往奥克兰海域。13时30分，新西兰总督帕齐·雷迪与北海舰队副司令员黄新建少将等多国来宾在检阅舰——新西兰海军“奥塔古”号巡逻舰对国际舰队进行检阅。

盐城舰是中国新型导弹护卫舰，曾出色

地完成了亚丁湾护航、叙利亚化学武器海运护航等重要任务，并出访过多个国家。记者在检阅现场看到，身穿洁白海军军装的官兵英姿勃发、整齐列队。随着盐城舰实习舰长蔡青一声令下，受阅官兵整齐划一地向检阅舰行举手礼和注目礼，威武的军姿、严整的军容、昂扬的精神充分展示了中国海军威武之师、文明之师的形象。

据了解，国际舰队检阅一般是在国际重大活动中或某个国家在自己海军重大节日、国庆日时，邀请友好国家参加的一项隆重外交礼仪活动。

印度北部发生列车出轨事故

新华社新德里11月20日电（记者 白纯）印度警方20日说，一列快速列车当天在印度北方邦布克拉扬地区出轨，造成至少63人死亡，另有约150人受伤。

警方说，列车出轨发生在当地时间20日凌晨3时左右，包括硬座和卧铺车厢在内的14节车厢出轨。

印度北部中央铁路局发言人维贾伊·库马尔说，已经派医护人员和高级铁路官员立

即赶到事发现场展开救援，另外派遣了多辆公交车运送其他旅客继续旅程。

库马尔说，出轨列车严重损毁，死亡人数可能会进一步上升。印度铁道部长苏雷什·普拉布已下令调查事故原因。

印度是列车出轨事件高发国家，因其国营的铁路线路陈旧，年久失修，导致安全记录不佳。

瑞士军方就其战机接近俄专机事件 作出解释

新华社日内瓦11月19日电（记者 施建国 聂晓阳）瑞士军方发言人达尼埃尔·瑞斯特19日就瑞士军机接近一架飞越瑞士领空的俄罗斯专机事件向媒体作解释时说，此举只是例行做法。

瑞斯特说，瑞士军机时常伴随飞越瑞士领空的其他国家政府飞机，并不针对某个特定国家。他说，在一般情况下，瑞士军机会通过电台与对方联系，但在电台联络不畅时，军机飞行员会通过其他方式联系对方。

据俄罗斯媒体报道，俄一架伊尔-96

300专机18日搭载俄总统普京代表团成员及克里姆林宫记者团前往秘鲁参加亚太经合组织领导人非正式会议，途中在瑞士领空遭瑞士战机跟踪。其中一架战机距俄飞机非常近，不仅可以看到机尾上的瑞士国旗、飞机编号，甚至可以看到飞行员的容貌。瑞士战机一直伴飞至瑞士与法国边境。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃19日说，俄方在等待瑞士就其战斗机以过近距离靠近俄专机事件作出解释，并将以相应的方式作出回应。